

## О Т Ч Е Т

За работата на Настоятелството при НЧ"Просвета 1926"  
с. Крум, община Димитровград през 2020 година по  
чл. 26 ал. 1 от Закона на Народните читалища

Читалището се изявява като огнище на българския  
дух и самосъзнание.

То е културна институция, която обогатява духа  
на населението и е запазило и ще предаде на идните  
поколения нашите обичаи, традиции и песни.

На 6 януари отпразнувахме Йордановден в чита  
лището със самодейците.

Бабинден на 21 януари от 12 часа посетихме  
бабата с бабинче- момиченце, което е на берекет,  
дарувахме бабата, къпахме я за здраве. После  
празнувахме в читалището. Театралната група изпълни  
сценки, фолклорната група изпълни песни за бабата.  
Изпълнихме ритуала поливане на бабата.

На 14 февруари организирахме Трифон Зарезан и  
изложба на вина в читалището. Зарязахме лозята в  
Ради Иванов. За цар на лозята бе избран Ради  
Иванов. Наградените за най хубаво вина са: Стойко  
Марков- първо място, Петко Тодоров - второ място,  
Иван Мавров – трето място, утешителни награди за  
Недка Иванова, Ангелина Гинева, Димитър Христовски,  
Елена Ангелова.

Самодейците при читалището направиха 200 мартенички , беше посетена Детска градина 8-ми Март в Димитровград и баба Марта подари мартенички на децата.

На Първи Март беше организиран празника Сирни Заговезни на площада пред читалището. Запалихме огън, младежите въртяха оратници, Фолклорната група изпълни песни на гори. За здраве на населението на празника се появи мечка за здраве и берекет. Джамалото пропъди болести и зли сили от селото. С този обичай виждаме как българина е намерил начин да очисти сърцето си и да му олекне на душата. Изпълнихме ритуала хамкане на яйца , деца и възрастни се радваха на чудесния празник.

Осми Март- Международния ден на жената отпразнувахме с песни и сценки в читалището.

От 9 март заради пандемията се ограничиха културните мероприятия.

От 1 юни се разрешиха културните мероприятия при заетост на местата 30% от общия капацитет на закрито. Започнахме репетиции и подготовка за Световния ден на плетенето.

На 8 юни студенти от Пловдивския университет направиха запис на Обичая Еньовден, и песни изворни от селото изпълнени от Фолклорната група при читалището.

На 13 юни 2020г. от 10 часа в парка на селото организирахме Световния ден на плетенето, плетене на открито, самодейците и участниците в кръжока по

плетиво и бродерия и групата за стари градски песни плетоха на открито и взеха решение да изплетат шалове за хората в бели престилки, които се борят с КОВИД 19 и същите се подарят за Коледа. Групата за стари градски песни плетоха и изпълниха над 10 стари градски песни.

На 24 юни отпразнувахме Еньовден в местността Гичата , изпълнихме Обичая „Еньовден” брахме билки , посети ни Еньова буля, пяхме песни за празника. Имаше журналисти ,които ни записаха за телевизиите.

През месец юли и август работехме с децата от селото. Отпразнувахме датата на рождението на Иван Вазов, децата проявиха голям интерес и ги запознахме с Никола Вапцаров, Христо Смирненски, Пеньо Пенев. Вечер от 20.00ч до 21.00 ч , които деца желяеха правехме разходка да кръста на селото, до дворове където се отглеждат пауни, патици и други животни. Организирахме игри и други състезания.

На 10 юли организирахме вечер на баницата и раздадохме на социално слаби и болни хора.

С групите провеждахме репетиции почти всеки ден от 18 часа, с кръжока от 11 часа.

Успение на Пресветата Богородица - на 15 август организирахме на кръста на селото с рецитал и песни от църковния хор.

Фолклорната група и Групата за стари градски песни участвахме на 3 и 4 септември 2020г. на Международния фестивал Евро фолк в гр. Китен, наградени сме с медали и грамоти.

На 6 септември Ден на съединението отбелязахме с четене на стихове с децата.

Фолклорния празник на плодородието организирахме на 11 септември от 10 часа заедно с приключване на лятната работа с децата. Организирахме изложба на детски рисунки на тема „Дарове на природата” и изложба на плодове , зеленчуци, на баници и пити. Фолклорната група изпълни песни, децата рецитираха стихотворения. Раздадохме подаръци и плодове и на децата участници на празника.

На 14 септември отпразнувахме Кръстовден на кръста на селото с песни изпълнени от Църковния хор при читалището.

Деня на независимостта 22 септември отбелязахме в парка на селото с подходящи песни изпълнени от Групата за патриотични песни.

На 21 октомври Деня на музиката, песните и танците отпразнувахме пред читалището от 12 часа с изпълнение на песни от Фолклорната група и Групата за стари градски песни.

На 21 октомври организирахме Кокоша църква пред читалището от 16 часа. Раздадохме курбан на социално слаби и болни хора от селото.

Председателя и секретаря участвахме на Празника „Спортен риболов” на читалището в с Бодрово. Бяха раздадени грамоти и награди на най-добрите рибари. Поздравиха ни :Тенчо Тенев-

секретар на читалището от с. Злато поле и Групата за стари градски песни с. Долно Белево.

Ден на християнското семейство на 21 ноември раздадохме пакети храна на всички членове на читалището, на социално слаби и болни хора от селото.

Дядо Коледа раздаде подаръци на самодейците при читалището на 23 декември.

На 25 декември от 16.30 ч. участвахме на Коледа организирана от читалищата в двора на болницата в Димитровград като подарихме шалове на персонала за КОВИД сектора и Спешна помощ изплетени от самодейците, също така пити, баници и сурвачки от читалището. Коледари поздравиха хората в бели престилки, които се борят със страшната болест и пациенти в болницата.

Коледари коледуваха за здраве и берекет на населението на село Крум.

Всички мероприятия се проведоха при спазване на строги епидемични мерки.

През годината библиотеката работеше при спазване на епидемичните мерки.

През следващата година ще продължаваме да организираме културни мероприятия и популяризираме българските обичаи, традиции за запазване на българската идентичност.

Председател: /Н. Иванова/

